

Na Tržiškem pomazali številne trijezične table



Primarne volitve v devinsko-nabrežinski levi sredini: Vlado Kukanja o Sesljanu, ki ni Portofino

15



Alina Carli: Za založbo Zadruga Novi Matajur predstavlja Slovenski knjižni sejem najboljšo izložbo

16



Pogovarjali smo se z novim direktorjem Podružnice NLB Trst Vitom Cigojem

17

# Primorski dnevnik

ČETRTEK, 1. MARCA 2012

Št. 51 (20.374) leto LXVIII.

PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 24. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerkljimi, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni "Dobrodob" v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni "Slovenija" pod Vojskim pri Idriji, do 7. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zaslužjeni Evropi.

TRST - Ul. Montecchi 6 - Tel. 040 7786300, fax 040 772418

GORICA - Ul. Garibaldi 9 - Tel. 0481 533382, fax 0481 532958

ČEDAD - Ul. Ristori 28 - Tel. 0432 731190

Internet: <http://www.primorski.eu/> e-mail: [redakcija@primorski.eu](mailto:redakcija@primorski.eu)

POSTNINA PLAČANA V GOTOVINI

Spedizione in abbonamento postale 45% Art. 2, comma 20/b, legge 662/96 - Trieste

1,00 €



CENA V SLOVENIJI 1,00 €



9 1124-6600

## Blago je eno, potniki so drugo

ALJOŠA GAŠPERLIN

Pooblaščenim upraviteljem družbe Trenitalia Mauro Moretti je dvakrat odpovedal obisk, v tretje pa je včeraj vendarle obiskal Trst in se srečal z javnimi upravitelji. Obljubil je naložbe v infrastrukturo za izboljšanje železniških povezav s tržaškim pristaniščem in se bo zato kmalu ponovno sestal s predsednico Pristaniške oblasti Marino Monassi. Novi del pristanišča bo tako postal samostojen in bo od tega imelo korist vse pristanišče in posredno tudi mesto. Morettijev obisk je bil torej konkreten in vliva upanje v resničen razmah pristaniških dejavnosti. Pa vendar ...

Morettijev obisk je bil resda namenjen pretežno pristanišču, toda odprtih ostaja še mnogo vprašanj. Zaradi tega je bil obisk tudi ovit v tajnost, ki jo je baje zahtevalo notranje ministrstvo iz varnostnih razlogov. Če je Moretti ponudil nekaj rešitev za tovorni železniški promet, je položaj potniških zvez na lokalni in deželni ravni porazen. Trst je ostal brez marsikatero železniške povezave, uknili so tudi mnoge zveze v deželi FJK. Na progi Trst-Benetke pa je voznja naravnost poljšja.

Deželni odbornik za prevoze Riccardi je Morettiju vse to predložil in zahteval ukrepe. Gost na to v bistvu ni odgovoril. Pilatovski je povedal, da je pripravljen vlagati, vendar v en sam pol v deželi. Ali bo to Trst, videm ali kaj drugega, mora odločiti deželna vlada. To stališče je lahko umestno, saj skrbi Trenitalia za prevoze po nalogu deželne uprave. Toda ne more držati, ko samovoljno ukinja povezave.

Od upravitelja Trenitalia, ki je še vedno edina železniška družba v Italiji, smo pričakovali kaj več. Zdaj je treba upati, da bo Moretti odbornikove besede vzel resno v poštev.

ITALIJA - V dolini Susa včeraj prišlo do stopnjevanja napetosti

# Delno odstranili zapore nasprotnikov hitre železnice

Prejšnjo noč vrsta nepojasnjenih požarov na vozilih protestnikov

TRST - Pooblaščenim upraviteljem družbe Trenitalia Mauro Moretti

## Denar za rast pristanišča

Naložbe za izboljšanje prometa tovornih vlakov - Potreben je en sam deželni železniški pol



TRST - Pooblaščenim upraviteljem družbe Trenitalia Moretti je včeraj obiskal Trst. V muzeju Revoltella je bil sestanek, ki so se ga udeležili tržaški župan Cosolini, predsednica tržaške Pristaniške oblasti Monassi, predsednica Pokrajine Trst Bassa Poropat

in deželni odbornik za prevoze Riccardi. Srečanje je bilo namenjeno izboljšanju železniških povezav s tržaškim pristaniščem, vendar je beseda tekla tudi o potniških vlakih in neustreznih železniških povezavah v deželi FJK. V zvezi s pristaniščem je Mo-

retti napovedal naložbe, ki bodo izboljšale promet tovornih vlakov, glede potniških vlakov pa je dodal, da je treba prej ugotoviti en sam železniški pol, v katerega je družba Trenitalia sicer pripravljena vlagati.

Na 6. strani

TURIN - V dolini Susa je včeraj prišlo do stopnjevanja napetosti med nasprotniki gradnje hitre železnice in policijo. Slednja je namreč z bagrom delno odstranila zapore na avtocesti Turin-Bardonecchia, pri čemer je uporabila hidrante in solzilec, medtem ko so protestniki začeli metati kamenje v agente, pri tem pa je bil ranjen karabinjer. Nekateri protestniki so tudi napadli in grozili novinarskima ekipama, medtem ko je prejšnjo noč prišlo do vrste nepojasnjenih požarov, glede katerih pri gibanju No Tav menijo, da so bili uperjeni proti njim.

Na 5. strani

Bencin po znižani ceni do konca marca

Na 2. strani

Mafijske lovke segle do Trsta

Na 7. strani

Marihuano sta po nakupu skrila v kruh

Na 7. strani

Goriška pokrajina odobrila proračun

Na 14. strani

Primorje prodaja Majske poljane

Na 16. strani

Goriški 17-letnik pilotira letalo

Na 15. strani

FITNES V LIPICI MESEČNA KARTA SAMO 33€

SAVNA V HOTELU KLUB V LIPICI SAMO 10€

INFO: 00386 5 734 16 44, [www.studiof.si](http://www.studiof.si)

- TRAJNO ODSTRANJEVANJE DLAK
- POMLAJEVANJE KOŽE
- ODSTRANJEVANJE ŽILNIH NEPRAVILNOSTI
- ODSTRANJEVANJE PIGMENTNIH NEPRAVILNOSTI



ZA PREDHODNA NAROČILA IN DODATNE INFORMACIJE POKLIČITE NA TEL.: 00386 41 973 550

Powered by elōs

Salon Ul. Petra Kozlerja 18, Sežana

BREZPLAČEN PREIZKUS STORITVE

## PARITETNI ODBOR Predsednik Brezigar bo odstopil

TRST - Bojan Brezigar bo odstopil z mesta predsednika paritetnega odbora za slovensko manjšino. Brezigar, ki je bil na to mesto izvoljen leta 2007, je bil pred kratkim imenovan za vodjo službe za stike z javnostmi slovenskega ministrstva za izobraževanje, znanost, kulturo in šport, ki ga vodi minister Žiga Turk.

Nekdanji odgovorni urednik Primorskega dnevnika je bil uradni govorec slovenskega zunanjega ministrstva, ko ga je vodil Dimitrij Rupel.

Na 3. strani

## LJUBLJANA - Štoka in Pavšič pri Virantu Kdaj sploh sistemsko financiranje manjšine?



Na 2. strani



LJUBLJANA - Srečanje s predsednikom Državnega zbora Virantom

# Pavšič in Štoka pogrešata sistemsko financiranje manjšine

Podpora pobudi za dva poslanca iz vrst Slovencev v zamejstvu in po svetu

LJUBLJANA - Predsednik slovenskega Državnega zbora Gregor Virant je včeraj sprejel predsednika Slovenske kulturno-gospodarske zveze in Sveta slovenskih organizacij, Rudija Pavšiča in Draga Štoka. Pogovora sta se udeležila tudi predsednik in podpredsednica parlamentarne Komisije za odnose s Slovenci v zamejstvu in po svetu Franc Pukšič in Tina Komel.

Virant je predstavnikoma slovenske manjšine v Italiji dejal, da je bil namen srečanja predvsem seznanitev s položajem narodne skupnosti. Slovenci v zamejstvu so pomemben del slovenskega narodnega telesa, saj ohranjajo in prenašajo slovensko kulturo in zavest izven meja Republike Slovenije. Virant ocenjuje, da kljub dobremu položaju slovenske manjšine v Italiji ostajajo nekatera vprašanja nerešena. Med temi je izpostavil problematiko financiranja, uresničevanje zakonskih pravic, šolstvo in uveljavljanje slovenskega jezika v različnih postopkih.

Štoka in Pavšič sta se sogovornikom zahvalila za namenjeno pozornost in pritrčila predsednikovi oceni, da je njihov trenutni položaj boljši kot kadarkoli prej v zgodovini, k čemur je pripomogel tudi vstop Slovenije v Evropsko unijo. Pravni položaj Slovencev v Italiji je precej dobro urejen, čeprav še vedno ne uživajo vseh pravic, določnih v mednarodnih sporazumih in zakonodaji. Gosta iz Italije sta izpostavila dve zahtevi: ureditev sistema financiranja narodnih skupnosti in vzpostavitev omizja pri italijanski vladi, da bi lahko kot manjšina neposredno sodelovali z italijansko vlado, brez posredovanja slovenske oblasti.

Ob tem sta voditelja SKGZ in SSO podala pobudo, da bi se Komisija za odnose s Slovenci v zamejstvu in po svetu preoblikovala v odbor, saj bi ta po njihovem mnenju lažje posredoval mnenja, sodeloval pri oblikovanju zakonodaje in nenazadnje imel tudi moč odločanja. Hkrati sta podprla tudi pobudo, da bi Slovenija po zgledu nekaterih parlamentov uvedla dva dodatna poslance v Državni zbor – po enega izvoljenega poslanca med Slovenci v zamejstvu oziroma med Slovenci po svetu. Pukšič je izrazil pozitivno naravnost do omenjenih predlogov. Z Virantom sta predstavnikoma narodne skupnosti obljubila podporo Državnega zbora pri uresničevanju zahtev.

Virant je včeraj sprejel tudi predstavnike slovenske narodne skupnosti



Včerajšnje srečanje v slovenskem Državnem zboru

v Republiki Hrvaški ter Slovencev na Madžarskem. Zastopnik iz Hrvaške Darko Šonc je dejal, da so Slovenci na Hrvaškem z ureditvijo svojega statusa zadovoljni. Po njegovem mnenju hrvaški ustavni zakon o manjšinah iz leta 2010, ki slovensko narodno skupnost ponovno priznava kot manjšino, dobro ureja status manjšin in štiti vse manjšine enako. Zavedajo se, da so za njihov dober položaj izredno pomembni tudi dolgoročni dobri odnosi z večinskimi hrvaškimi narodom, ki jih zato še posebej negujejo.

Šonc je povedal, da se vse aktivnosti za ohranitev in krepitev slovenske identitete, zavesti, jezika in kulturne dediščine vodijo v okviru samoorganiziranih društev, zato so finančna sredstva, ki jih prejema s strani Urada Vlade Republike Slovenije za Slovence v zamejstvu in po svetu, izredno pomembna. Želeli pa bi si, da bi v prihodnje pri pravi kakršnih koli spremembah slovenske zakonodaje o narodnih skupnostih bili aktivno vključeni v razpravo.

Srečanje s predstavnikoma porabskih Slovencev je zadnje v nizu pogovorov, ki jih je predsednik Državnega zbora opravil s predstavnikoma slovenske narodne skupnosti v zamejstvu. Namen omenjenih srečanj je krepitev sodelovanja med Republiko Slovenijo in slovenskimi narodnimi skupnostmi v sosednjih državah.

FJK - Včeraj sklep deželne vlade

## Bencin po nižani ceni bomo lahko točili še do konca marca



TRST - Bencin po nižani ceni bo v Furlaniji Julijski krajini na voljo vse do konca meseca marca. Tako je včeraj odločila deželna vlada, ki je sklenila podaljšati časovno obdobje točenja za 6,1 centa znižanja bencina na črpalkah v FJK, da bi tako preprečila »beg« avtomobilistov v Avstrijo in Slovenijo, kjer je bencin cenejši kot v Italiji.

Deželna vlada se je za podaljšanje odločila, potem ko je prisluhnila poročilu podpredsednika Luce Cirianija in odbornice za finance Sandre Savino, ki sta tudi opozorila, da mora zdaj čim prej ukrepati državna vlada, saj Dežela nima več sredstev na razpolago, da omeji ceno bencina. Tu ne gre za uveljavitev specifične FJK, ampak za to, da se razume, da s tem, da vozniki odhajajo po bencin v Slovenijo in Avstrijo, tako država kot dežela izgubljata milijone evrov.

Ukrepi v smer znižanja cen stanajo deželo petdeset milijonov evrov, katerim je treba dodati še milijon in tristo tisoč evrov, ki jih je deželna uprava namenila za februar in marec v namenom, da ohrani pri življenju deželno tržišče in prepreči milijonsko izgubo. Za vsak liter bencina država zasluži evro in zahvaljujoč se deželnim ukrepom je v mesecu februarju zaslužila milijon evrov, sta poudarila Ciriani in Savinova, ki pa sta kot že rečeno tudi opozorila, da zdaj Dežela nima več denarja, zato je za reševanje tega vprašanja potrebna volja vseh, pritisk parlamentarcev iz FJK na državno vlado pa se mora še okrepiti.

Podobno meni tudi predsednik mešane skupine v deželnem svetu Roberto Asquini, svojčas »oče« zakona o bencinu po znižani ceni, ki državni vladi očita, da ni spoštovala obljub o prispevanju kvot iz državne blagajne za zvišanje deleža FJK pri trošarinah za goriva. Po Asquinijem mnenju bi morali pri bencinu temeljni prispevek zvišati za dodatnih pet ali šest centov, pri dizelskem gorivu pa ga podvojiti. V FJK so bili pripravljeno storiti, saj so čakali, da vlada določi anticipiranje zvišanja deleža FJK pri trošarinah za bencin. To pa se ni zgodilo in Rim še naprej izkorišča FJK glede vprašanja goriv in sili Deželo, da uporabi lastna sredstva za zagotavljanje sistema prispevkov za omejevanje cen, kar po eni strani pomaga občanom, po drugi pa prinaša sredstva v državno blagajno na škodo FJK, je prepričan Asquini.

LJUBLJANA - Nadomestne županske volitve 25. marca

## Janković tretjič za županski stolček

Pričakuje zmago v prvem krogu - V tekmi še ena kandidatka in šest kandidatov, ki pa realno nimajo veliko možnosti

LJUBLJANA - Predsednik Pozitivne Slovenije Zoran Janković, ki je bil decembra izvoljen za poslanca v državnem zboru (DZ) in je moral zapustiti županski stolček, bo znova kandidiral za ljubljanskega župana. Kot je dejal v izjavi za medije ob vložitvi kandidature, odločitev ni bila lahka, pričakuje pa zmago, in to v prvem krogu. Poudaril je, da je pred odločitvijo tehtal mnoge argumente za in proti, a je po njegovih besedah pretehtala odločitev, da lahko na mestu ljubljanskega župana največ prispeva za Slovenijo, za Ljubljano in tudi za stranko Pozitivna Slovenija. Pojasnil je tudi, da je dobil soglasno podporo mestnega odbora stranke.

Ob tem je spomnil, da je že pred decembrskimi državnoborskiimi volitvami poudarjal, da se vidi v izvršilni funkciji, ne pa kot poslanec. Tako je šlo le za odločitev, "ali sem na vladi ali na županstvu", je pojasnil. Kot je dejal, so državljani po njegovem mnenju stranki Pozitivna Slovenija dali največ glasov ravno na podlagi dobrega dela, pokončnosti in zagovarjanja demokratičnih načel v Ljubljani.



Zoran Janković

Kot pravi Janković, za štiri leta vnaprej sicer težko govori, a trenutno se še vedno vidi v vlogi mandatarja. Če bi bile kmalu vnovične državnoborske volitve, drža-

vljani po njegovem prepričanju ne bi podprli strank, ki bi menjavale stališča "iz ure v uro ali iz dneva v dan". Kot meni, bi stranka Pozitivna Slovenija v tem primeru dobila še večjo podporo, ki bi jim omogočila sestavo vlade.

Na vprašanje, kako komentira, da njegova županska kandidatura nima enovite podpore na levi, Janković odgovarja, da ga to ne moti in da je to nekaj normalnega. Tovrsten dogovor bi moral biti po njegovem mnenju dosežen na državnem nivoju. Kako bo ljubljancem upravičil strošek za nadomestne županske volitve, pa je odgovoril, da je v državno politiko odšel tudi na predlog ljubljancem in da je ta "strošek" tudi 28 poslancev Pozitivne Slovenije, med katerimi jih je skoraj tretjina iz Ljubljane.

Janković tokrat za ljubljanskega župana kandidira tretjič. Prvič je zmagal leta 2006, za župana pa je bil ponovno izvoljen leta 2010, ko je že v prvem krogu dobil slabih 65 odstotkov glasov, kar je še dva odstotka več kot leta 2006. Eden njegovih največjih projektov sta stadion in športna

dvorana v Stožicah, vendar Jankoviću kritiki očitajo, da je mesto preveč zadolžil.

Če bo Janković, ki je pred lanskimi državnoborskiimi volitvami ustanovil stranko Pozitivna Slovenija in postal njen predsednik, vnovič izvoljen za župana, mu bo s tem prenehal mandat poslanca sicer največje parlamentarne stranke, v državnem zboru pa ga bo predvidoma nadomestila Alenka Bikar. Janković ob tem zagotavlja, da bo stranka delovala naprej, in trdi, da bo še močnejša. S poslanci bo, kot pravi, dnevno v stiku.

Rok za vložitev županskih kandidatur je potekel včeraj. Poleg Jankovića je kandidatura vložilo še sedem kandidatov: predsednica ljubljanskega odbora NSi Mojca Kucler Dolinar, ki bo na volitvah nastopila tudi s podporo SDS, Matjaž Glavan iz SLS, podpredsednik stranke Zares Vito Rožej, mestni svetnik Zelenih Slovenije Miha Jazbinšek, Jože Drnovšek iz stranke Naprej Slovenija in predsednik Stranke enakopravnih dežel Jožef Jarh in Gregor Škerl iz stranke Humana Slovenija. (STA)



















ŠOLSTVO - Recital DTZ Žige Zoisa Dan besede in spomina

# Potovanje skozi strahote in junaštva dvajsetega stoletja

Praznik slovenske besede združili s spominom na dogodke iz polpretekle zgodovine

Noben človek ni otok, ampak del celine in smrt slehernega človeka vzame del mene, zato ne sprašuj, komu zvonijo, ker zvonijo tebi. S temi mislimi, vzetimi iz del angleškega pesnika Johna Donneja in ameriškega pisatelja Ernesta Hemingwaya, se je začela in končala prireditev, ki jo je včeraj jutraj v dvorani Centra za umsko zdravje v parku bivše umobolnice pri Sv. Ivanu pod naslovom Dan besede in spomina priredil Tehniški zavod Žige Zoisa.

Na šoli so se namreč odločili, da praznik slovenske besede obeležijo nekoliko drugače, s tem da ga združijo z obhajanjem spomina na fašistične in nacistične zločine, boj za svobodo in povojne poboje. To zato, kot je bilo rečeno na začetku, da se soočijo s polpreteklo zgodovino ter z njenimi lepimi in junaškimi, a tudi senčnimi stranmi. Preteklost ima namreč pomembno vlogo v človekovem življenju, zato jo je treba poznati in sprejeti z namenom, da se z njeno pomočjo vpliva na prihodnost.

Nastal je tako recital, pri katerem je sodelovalo 25 dijakov pod mentorstvom prof. Marije Kostnapfel, ki sta ji pomagali prof. Magda Jevnikar in tehnična sodelavka Eva Žerjul. Pri tem so zaobjeli obdobje, ki gre od konca prve svetovne vojne in prihoda Italije v naše kraje ter uveljavitve fašizma z raznorodnim preganjanjem Slovencev in Hrvatov preko obdobja narodnoobrambene upora pred in partizanskega boja med drugo svetovno vojno in nacifašističnega terora do prihoda jugoslovanske osvobodilne vojske v naše kraje, ki je za mnoge predstavljala svobodo, za mnoge pa tudi začetek vala nasilja z aretacijami in poboji, montiranimi političnimi procesi in taborišči.

Potovanje skozi naše dvajseto stoletje je spremljalo branje odlomkov iz del Borisa Pahorja, Vekoslava Špangerja, Cirila Kosmača, Karla Destovnika Kajuha, Alojza Gradnika, Franceta Balantiča, Igorja Torkarja, Branka Hofmana in Tatjane Malec, iz pisem Simona Kosa in Stanka Vuka ter iz poročila mešane slovensko-italijanske zgodovinsko-kulturne komisije, diplomskega dela Tine Boltar in pričevanj preživelih, medtem ko je svojo izkušnjo potovanja z Vlakom spomina v taborišče Auschwitz podal dijak Sandi Paulina. Branje so spremljale glasbene točke z izvajanjem značilnih melodij, medtem ko so si na platnu sledile slike Zorana Mušiča.

Tako je pobuda izzvenela kot svojevrsten poklon dvajsetemu stoletju in hkrati, kot izhaja iz veznega besedila, kot opomin, naj v človeku živita spomin in odpuščanje, saj bo prihodnost sveta le, če bomo znali razumeti in spoštovati mrtve ter če ne bomo dopustili, da se v naših srcih zbršijo meja med dobrim in zlim. (iž)

Preteklost je treba spoznati in sprejeti, da se z njeno pomočjo vpliva na prihodnost, so prepričani dijaki zavoda Zoisa

KROMA



SRBSKO DRUŠTVO PONTES-MOSTOVI - V soboto ob 19. uri v Kulturnem domu

## »Preli prelo« vabi ljubitelje folklorne

Nastopilo bo devet skupin iz FJK, Slovenije in Srbije, med njimi štiri tržaške - Cilj folklorne revije je zblížiti različne kulture

Skupina priseljencev je pred štiri leti v Trstu ustanovila srbsko kulturno društvo Pontes-Mostovi. Njihova želja je bila, da bi mlajšim potomcem posredovali srbsko kulturo in tradicijo, v prvi vrsti preko folklorne. Skupina šteje danes okrog 150, pretežno mladih, članov in redno sodeluje na raznih tekmovanjih in revijah. Eno izmed teh pripravijo tudi sami - Preli prelo, ki bo v soboto zaživela na odru tržaškega Kulturnega doma.

Vezna nit festivala, ki se bo pričel ob 19. uri na velikem odru, je iz različnih plesnih koreografij in kostumov splesti skupen mozaik. Tako bodo na odru nastopili folklorna skupina Stari trg ob Kolpi, srbsko kulturno pevsko društvo Sveti Sava in kulturno društvo Brdo iz Kranja, folklorna skupina Lis Primulisi di Zampis iz Pagnacca in plesni studio BIS iz Beograda.

Med nastopajočimi bodo tudi štiri skupine iz Trsta, kar nedvomno kaže na bogato (in večkrat nepoznano) kulturno raznolikost našega mesta.

Arhivski posnetek tržaške skupine Pontes-Mostovi



Ob skupini srbskih organizatorjev bodo na oder stopili folklorna skupina Alfa Dance, ki se posveča ukrajinski fol-

klori, srbsko kulturno društvo Vuk Karadžić in vokalno-instrumentalna skupina Canarè.

Sledila bo družabnost na Dolgi kroni, kamor so vabljeni vsi, ki bi radi spoznali nastopajoče.

## SLORI - Danes Narodnost skozi tri generacije

V kolikšni meri je narodnostni profil dijaka odraz njegovega narodnostnega izvora (tako glede staršev kot starih staršev) in izkušnje obiskovanja slovenske šole? O tem naj bi razmišljali na srečanju Narodnost v medgeneracijski perspektivi, ki ga prirejajo Slovenski raziskovalni inštitut SLORI in ravnateljstva slovenskih šol v Italiji ter dvojezičnega šolskega centra v Špetru danes ob 17. uri v razstavni in konferenčni dvorani Narodnega doma v Trstu. Novost letošnje izvedbe projekta ŠOLA2011 o narodnostnih in jezikovnih značilnosti populacije izbravnanih šol predstavljajo podatki o starih starših, s pomočjo katerih je bila opravljena zanimiva analiza narodnostnih značilnosti družinskih okolij znotraj medgeneracijske primerjave. Študija obravnava razvojne dinamike v zadnjem petnajstletnem obdobju.

NOVINARSKI KROŽEK - Zanimivo soočenje voditeljev kolosa Generali in Etične banke

## Finančni posli zadušili proizvodnjo

Potrebna so strožja pravila za finančni sektor - Tudi v tržnem gospodarstvu sta potrebna etični pristop in pogled v bodočnost

Slepa vera, ki temelji na prepričanju, da se trg primerno sam regulira; pomanjkljiv nadzor centralnih bank nad počtetjem spekulativnih skladov in šibkost politike pri spremljanju procesov globalizacije. V teh aspektih gre po mnenju glavnega direktorja družbe Generali, Raffaeleja Agrustija - ki je bil v ponedeljek zvečer v tržaškem Novinarskem krožku skupaj z Riccardom Milanom (Ljudska etična banka) gost drugega srečanja iz niza Ts7+ z naslovom Je možna človeška financa? - iskati razloge za izbruh hude finančne krize, kateri smo pričali.

Na okrogli mizi, ki jo je vodil Roberto Weber (Swg), je Agrusti izpostavil, da je bilo napačno ne upoštevati dovolj pomen dela, ki ga v družbi ustvarjajo podjetja. »Važna je bila le renta. Vsi so se predajali finančni dejavnosti, saj je ta omogočala zelo donosne zaslužke.« Pohlep je privedel do tega, da danes finančni sektor vse kontrolira in dejansko onemogoča proizvodnim dejavnostim, da bi razpolagale z zadovoljivimi sredstvi. »Na za-



Z leve: Raffaele Agrusti, moderator Roberto Weber in Riccardo Milano KROMA

tožno klop krivcev za nastanek krize so bili postavljeni spekulanti, vendar kdo je le-tem dovolil, da so lahko počenjali vse, kar so želeli, brez nikakršnih kontrol,« je vprašal osrednji menadžer zavarovalnega kolosa, ki si je povsod po svetu, kjer deluje, postavil etični kodeks pravic in dolžnosti za zaposlene. V Italiji so zava-

rovalnice na slabem glasu, vendar drugeje naj bi ne bilo tako: v Indiji, denimo, Generali podpirajo žensko podjetništvo in druge oblike mikro kredita. Spomniti velja, da se na Stari celini veliko nerga in preklinja zavarovalnice, vendar komaj omenjene pobude, ki jih družba izvaja v t.i. tretjem svetu, so prišle »z dna«. Tudi pri

nas so torej možne spremembe: le predlagati jih je treba. Za Agrustija finančni sektor »ni pošast,« vendar potrebna so pravila, da se ne bi kriza, ki se bo enkrat končala, redno ponavljala.

Predstavniki Etične banke je na srečanju, ki je bilo glede na dokaj različno pripadnost gostov preveč salonsko in spravljivo, poudaril, da se je svet precej spremenil: leta 1920 je bilo razmerje v plačah med vodilnimi kadri in najmanj plačanimi delavci pri največjih svetovnih bankah 2:1, leta 1950 40:1 in danes je kar 800:1; pri Etični banki, ki verjame, da bo nekega dne ves finančni sektor postal etičen, ohranjanje razmerje 4:1. Osrednji problem je po mnenju Milana v tem, da je človek idiot, ki v stari grščini označuje tistega, ki misli le nase.

»Kdor misli tudi na druge, je srečen.« Po njegovem bi voditelji pri svojem početju morali delovati v skladu z iskanjem odgovorov na osrednje vprašanje - Kakšen svet bomo pustili našim potomcem. (Mch)



TRŽAŠKA KNJIGARNA - Srečanje na kavi s knjigo

# Potopisna predstavitev pustolovskega romana

Mlada Ksenija Yoder Batič predstavila svoj knjižni prvenec



Avtorica Ksenija Yoder Batič je nekonvencionalno predstavitev svojega knjižnega prvenca popestrila s predvajanjem diapozitivov

KROMA

Sredini dopoldnevi so v Tržaški knjigarni že po tradiciji namenjeni literarnim srečanjem z naslovom Na kavi s knjigo in nič drugače ni bilo včeraj, ko je zvesto občinstvo prisluhnilo predstavitvi knjige mlade pisateljice Ksenije Yoder Batič, ki sicer prihaja iz Vipavske doline. Gostja je s pomočjo diapozitivov predstavila svoj knjižni prvenec, ki ga je izdala založba Morfem, naslov romana pa je Prekletstvo družine LeRoy.

Gostiteljica sredin matineje Ilde Košuta je na kratko predstavila tokratno gostjo, ki je uvodoma poudarila, da bo svojo knjigo predstavila na nekonvencionalen način. In res smo prisluhnili predstavitvi, ki je spominjala bolj na potopisno predavanje, vendar nas je tudi ta oblika knjižne predstavitve prepričljivo popeljala v mistični svet zgodbe, ki jo je napisala Batičeva. Avtorica pustolovskega romana nas je namreč s pomočjo potopisnih utrinkov iz britanskega Walesa, s predstavitvijo Slovenke Brigitte, valežana Liama in Angležinje Emily popeljala skozi skrivnostni svet LeRoyevih.

Roman pripoveduje o dvajsetletni Brigiti, ki se odpravi na počitnice v Wales, v majhno vasico Porthgain na valežanskem podeželju. Bivanje v tujini sprva predstavlja izziv njeni zdržani naravi, vendar pa postane ta

kmalu nepomemben v primerjavi s pravimi izzivi, s katerimi se mora soočiti. Skupaj z domačinom Liamom namreč odkrijeta dvesto let star portret osebe, ki je presenetljivo podobna njenemu pokojnemu očetu in kljub opozorilo ter nasprotovanju iz vseh strani, se junaka podata v svet skrivnostnih LeRoyevih in njihove še bolj skrivnostne preteklosti. Počasi, plast za plastjo, stoletje za stoletje, junaka romana odkrivata pozabljeno preteklost LeRoyevih.

V romanu, ki ga je mogoče kupiti tudi v Tržaški knjigarni, je avtorica združila svojo ljubezen do zgodovine in domišljijjskih zgodb. Kot je povedala na predstavitvi, so mnogi kraji v romanu resnični, nekateri pa so izmišljeni, tako da je zgodba za bralca bolj privlačna. Že na predstavitvi je avtorica romana postregla z zanimivimi detajli, ki pričajo o tem, da je pod njenim peresom nastala napeta zgodba o neizogibni prepletenosti preteklosti s sedanjostjo, ki ne pozna geografskih meja ...

Prihodnje srečanje Na kavi s knjigo bo na sporedu v sredo, 7. marca, torej tik pred svetovnim dnevom žena. Ob tej priložnosti bodo srečanje oblikovale vezilje iz Boršta, ki jih bo podrobno predstavila Marta Košuta. Naj povemo, da bodo vezilje s seboj prinesle tudi svoje izdelke. (sč)

## ŠOLSTVO - V žarišču različne teme Predstavili večplasten izobraževalni projekt

Sodeluje tudi didaktično ravnateljstvo na Opčinah

Varčevanje z denarjem, varstvo našega morja in boj proti organiziranemu kriminalu so teme, ki so v žarišču vzgojnoizobraževalnega projekta, v katerega se je vključil italijanski večstopenski šolski zavod pri Sv. Ivanu, pri njem pa sodeluje tudi slovensko didaktično ravnateljstvo na Opčinah. Podrobnosti projekta so njegovi koordinatorji predstavili na včerajšnji novinarski konferenci, na kateri je bilo tudi izpostavljeno, da želijo novim rodovom posredovati vrednote, ki so v zadnjem času nekoliko zanemarjene.

Profesorica Rita Manzara je uvodoma pojasnila, da ima projekt tri faze, od katerih eno že izvajajo. Ta namreč predvideva serijo predavanj v učilnicah različnih šol, predava pa Stefano Scorzato iz zadruge La Quercia. Otroke, ki obiskujejo razrede nižje srednje šole, poučuje o vrednosti in pomenu denarja in kako se z njim upravlja. Govornice so nam včeraj razložile, da želijo otrokom predstaviti razliko med pametnim in nespametnim nakupom, z manjšim obrestovanjem prihrankov pa jim tudi predstavljajo, kaj pomeni varčevanje.

Cilj te faze projekta je, kot so povedali včeraj, otroke naučiti varčevanja.

Tretja faza projekta, ki jo bodo začeli izvajati v prihodnjih tednih, ima naravovarstveni cilj. Sodelujoči otroci bodo lahko spoznali pomen krajavnega ribolova in na kaj vse moramo biti pozorni, da v morju ni porušeno ravnotežje. Druga faza projekta pa bo na sporedu danes, in sicer v obliki predavanja na temo mafije, ki se bo odvijalo v avditoriju šole Luigi Mauro v Ul. Cunicoli 8 (ob 17.30). Tam bodo predstavniki odbora Addiopizzo iz Palermo predstavili probleme, s katerimi se v naših krajih sreči ne soočamo, a vseeno imamo opravka z drugačnimi oblikami nasilja. To predavanje bo namenjeno učencem, njihovim staršem in učiteljem.

Če potegnemo črto pod povedano, lahko zaključimo, da je poglavitni namen celotnega projekta vzpostaviti učinkovito vzgojno delovanje, v sklopu katerega bodo koordinatorji projekta šole in nespametnim bolj »zavestne« tako na družbenosocialnem polju kot tudi na ekonomski in okoljevarstveni sferi. (sč)

GLASBA - V soboto zimska različica Guče na Krasu

## Pri Briščikih spet kot v Guči?

Pod velikim šotorom bodo nastopili pevec Magnifico s svojo skupino in Kočani orkestar



Kočani orkestar s svojimi priljubljenimi trobili

TREBČE - Jutri na pobudo kulturnega društva Primorec

## Odpirajo Cici knjižnico

Otroško sobico v Ljudskem domu je okrasila umetnica Katerina Kalc - Obeležili bodo tudi dan slovenske kulture

Slovensko kulturno društvo Primorec posveča že vrsto let posebno pozornost mlajšim trebčkim vaščanom in prireja zato številne dejavnosti namenjene prav njim, kot so poletne delavnice ali Cici urice. Odbornikom društva pa se je večkrat porodila tudi zamisel, kako bi se lahko mlajši člani konkretno približali vaškemu kulturnemu dogajanju. Ena izmed zamisli je bila tedensko srečanje, kjer bi lahko otroci preživeli v sproščenem ambientu nekaj kreativnega časa in se na tak način približali kulturnemu dogajanju.

Tako je nastala Cici knjižnica. Ime izhaja iz popoldanskih delavnic, ki jih je vrsto let prirejalo domače društvo. Prvotna zamisel te knjižnice je bila samo sobica, kamor bi lahko otroci zahajali enkrat tedensko, si izposojali knjige in izmenjavali razne misli. Ta zamisel se je s časom »obogatila«, ko so si odborniki zamislili, da bi se lahko otroci še bolj približali pravljicnemu svetu, če bi bila tudi knjižnica primerno opremljena.

Takoj je priskočila na pomoč umetnica Katerina Kalc, ki že vrsto let sodeluje s trebčkim kulturnim društvom. S čopičem



je spremenila puste in žalostne zidove manjše sobice v Ljudskem domu v Trebčah v čudovit pravljicni svet, kjer se srečujejo razne kraške podobe.

Otvoritev Cici knjižnice, ki je odbornikom v velik ponos, bo končno jutri, v petek 2. marca, ob 19.30 v Ljudskem domu v Trebčah. Priložnost bodo izkoristili, da bo

do sočasno obeležili tudi dan slovenske kulture. Bogat program predvideva nastop otroškega pevskega zbora OV Elvira Kralj in COŠ Pinko Tomažič (dir. Aljoša Saksida), glasbeni pozdrav gojencev glasbene šole Viktor Parma iz Trebč (dir. Luka Carli), nastop OPZ Krasje (dir. Petra Grassi), gledališko predstavo Lutkovne skupine Tipitapi, ki jo sestavljajo dijakinje liceja A. M. Slomšek in predstavitev istoimenske knjige Martine Legiša. Na prireditvi bo tudi nagrajevanje udeležencev likovnega natečaja na temo Jaz in knjiga, ki so se ga udeležili malčki iz vaškega otroškega vrtca in osnovne šole, slavnostni govor učitelja Brunota Kralja in prerez traku prenovljenih prostorov Cici knjižnice.

V ta projekt je večina odbornikov vložila dosti truda in prostega časa. Poleg njih so priskočili na pomoč posamezniki z različnimi darovanji, kot tudi številne slovenske založbe in knjižnice, ki so prispevale knjige in slikanice. Vsem, ki so na katerikoli način pomagali, se društveni odborniki iskreno zahvaljujejo.

K Briščikom prihajata Magnifico in Kočani orkestar. Njun koncert bo v soboto, 3. marca, pod velikim prireditvenim šotorom pri Briščikih.

Sobotni koncert bo prva izvedba zimskega glasbenega praznika Guča na Krasu; lanska poletna različica je s koncertom Gorana Bregoviča privabila 8.500 ljudi, kar je Glasbeno kulturno društvo Drugamuzika spodbudilo, da z balkanskimi ritmi razgibajo Kras tudi v zimskem času. Koncert je bil sicer že napovedan 11. februarja, a so ga zaradi izredno slabih vremenskih razmer odpovedali.

Slovenski pevec Robert Pešut - Magnifico bo nastopil s svojim spremnim bendom Turbolentza, s katerim se je pred dvema letoma udeležil tudi festivala v Guči. Magnifico namreč žanje uspehe po vseh državah nekdanje Jugoslavije, zaslovel pa je tudi v svetu z uspešnico Hir aj kam, hir aj go. Pesem si je znano avtomobilsko podjetje sposodilo za svoj oglas, znamenita italijanska oddaja Le Iene pa jo je izbrala za uvodno glasbo, zato v soboto pričakujejo tudi dober odziv italijanskega občinstva.

Zanimivo bo tudi prisluhniti, ali bo Magnifico poleg raznih uspešnic (npr. nedavni hit Samo malo) odpel tudi kakšno noviteto. Že dalj časa se namreč pripravlja nova plošča, o kateri je Magnifico doslej razkril bolj malo.

Manj neznank skriva nastop skupine Kočani Orkestar. Makedonski sestav bo nastopil z železnim repertoarjem znanih skladb, ki jih odlikuje energično izkoriščanje pihal. Ritem, ki ga ustvarijo, takoj pritegne vse poslušalce, tudi take, ki Kočanemu orkestru prisluhnejo prvič.

V dveh manjših dvoranah prireditvenega prostora pri Briščikih pa bodo nastopili še Dj Stoner & COCO DUB, Mr Randje Dj. Vstopnice (8 €), ki so v predprodaji na prodajnih mestih Vivaticket in Eventim, bodo na razpolago tudi na dan koncerta.







**GORICA** - Dela bodo trajala približno 140 dni

# Danes se začenja obnova pritličja Trgovskega doma

*Izvajalec je podjetje Consorzio Edili Veneti - Če ne bo zamud, bo prve uporabnike lahko sprejel jeseni*

Tokrat naj bi šlo zares. Po dolgoletnih težavah, zamudah in napovedih se končno začne obnovitvena dela v pritličnih prostorih Trgovskega doma v Gorici, ki jih zaščitni zakon št. 38 iz leta 2001 namenja kulturnim in znanstvenim inštitucijam (slovenskega in italijanskega jezika) začeni s Narodno in študijsko knjižnico. Po napovedih pristojnih deželnih uradov se bodo prvi delavci pojavili v Fabianijevi palači že danes, v najslabšem primeru pa naj bi se to zgodilo v prihodnjih dneh.

Pritlične prostore Trgovskega doma bo po načrtu arhitekta Dimitrija Waltritscha obnovilo gradbeno podjetje Consorzio Edili Veneti, ki ga je na osnovi razpisa imenovala dežela Furlanija-Juljska krajina. Pogodba je bila podpisana sredi decembra in predvideva, da bodo dela trajala 140 dni, kar pomeni, da naj bi bila dokončana v poletu. Sledila bosta kolavdacija prostorov in njihovo opremljanje, kar običajno traja 60 ali več dni. Vodja del bo arhitekt Danjel Troncon iz deželne tehnične službe, medtem ko bo arhitekt Waltritsch vključen v t.i. umetniško komisijo, ki bo spremljala potek obnove. Furlanija-Juljska krajina je obnovi namenila 450 tisoč evrov. Gradbeno podjetje se bo najprej lotilo rušenja in odstranitve raznih zastarelih struktur. Če se ne bo zatakalo, bo pritličje Trgovskega doma - skupno 125 kv. metrov - jeseni pripravljeno sprejeti nove vsebine in uporabnike.

Kot smo že večkrat poročali, bo Trgovski dom postal neke vrste središče za promocijo slovenske realnosti in ponudbe na različnih področjih, od kulture do turizma, ob tem bo v njem imelo sedež tudi Evropsko združenje za teritorialno sodelovanje. Z vsebinami novih prostorov se bo pod okriljem NŠK ter na osnovi dogovora slovenskih krovnih organizacij ukvarjala delovna skupina, v kateri so Tamara Kosič, Marco Primosig, Saša Quinzi, Dimitri Waltritsch, Igor Devetak in Livio Semolič, ki je dolgo let pobilje sledil postopku vračanja Trgovskega doma in ga spodbujal. »Seveda sem zadovoljen, da se bodo dela končno začela, še bolj pa bom, ko bodo dokončana. Cilj je odprtje in uporaba prostorov Fabianijeve palače: ko bo dosežen, si bom oddahnil,« je povedal Semolič, po katerem bo v kratkem prišlo tudi do predaje dodatnih prostorov Trgovskega doma NŠK, in sicer prostorov na vogalu med Verdijevem korzom in Ulico Petrarca, kjer so leta 2003 uredili ambulanto goriških uradov finančnega ministrstva. (Ale)

Trgovski dom v Gorici

BUMBACA



## GORICA - Pokrajinski odbor odobril proračun Za slovenščino, furlanščino in narečja čez 170.000 evrov

*Proračun vreden 83.500.000 evrov - Lavrenčič: »Čas je, da se italijanske šole odprejo poučevanju slovenščine«*

Goriška pokrajinska uprava namerava tudi letos izkazati pozornost do manjšinskih jezikov. V proračun za leto 2012, ki je vreden 83.500.000 evrov in ga je občinski svet sprejel v torko, bo projektom za slovenščino, furlanščino in beneška narečja namenjenih čez 170.000 evrov, točneje 178.650.

Delovanju jezikovnega okenca za slovenščino in furlanščino, ki ga nameravajo okrepiti, bodo namenili 57.000 evrov, za vidno dvojezičnost oz. nameščanje večjezičnih tabel na pokrajinskih poslopih pa je predvidenih 12.250 evrov. Za promocijo slovenskega jezika na podlagi zaščitnega zakona št. 38/2001 (npr. preko tečajev, prevajanja dokumentov, itd.) je v projektu št. 10 predvidenih 53.600 evrov, za promocijo furlanskega jezika na podlagi zakona 482/1999 pa 23.800 evrov. Pobudam za spodbujanje sožitja oz. promociji večjezičnosti, dejavnostim slovenske konzulte in dejavnostim furlanske konzulte, ki jo ravnokar ustanavljajo, bodo namenili 2000 evrov, ovrnotenju beneških narečij pa 30.000 evrov.

Da je v proračunu goriška pokrajina namenila manjšinskim jezikom precejšnjo pozornost, je na torkovem zase-

danju pokrajinskega sveta priznal pokrajinski svetnik LES Mario Lavrenčič, ki pa meni, da bodo projekti težko izvedljivi, saj je Montijeva vlada predvidela znižanje sklada za zakon 482, medtem ko bo po Lavrenčičevih besedah za zakon 38 na voljo ista vsota kot v prejšnjem letu. Lavrenčič je v svojem posegu spregovoril tudi o uvedbi slovenske v italijanskih šolah. »Čas je zrel, da se italijanske šole odprejo poučevanju slovenščine. To bi mladini omogočilo, da bi se bolje integrirala v večjezični in večkulturni družbi, ki zaznamuje brezmejno naše območje,« je povedal Lavrenčič in kot zglede omenil novogoriške šole, v katerih je italijanščina izbirni predmet. S to idejo soglasja tudi pokrajinska svetnica DS Vesna Tomšič, ki je željo po spoznavanju slovenščine zasledila tudi pri predstavnikih dijakov italijanskih šol, in pokrajinska odborica Bianca della Pietra, ki je ustanovila tudi čezmejno šolsko omizje. »Predlog poučevanja slovenščine v italijanskih šolah podpiram, menim pa, da njegova uresničitev ni za vogalom,« je povedala odborica, ki namerava še naprej spodbujati delovanje čezmejnega omizja in v tem okviru organizirati obisk novogoriških šol za goriške šolnike.

## POKRAJINA 12. marca umestitev konzulte

V ponedeljek, 12. marca, se bo prvič sestala nova konzulta za slovensko manjšino pri goriški pokrajini. Umestitveno sejo, ki bo potekala v dvorani pokrajinskega sveta, je sklical predsednik Enrico Gherghetta. Zasedanje se bo začelo ob 17. uri. Na dnevnom redu so umestitev konzulte ter izvolitev predsednika in podpredsednika posvetovalnega organa.

Konzulto sestavlja po pravilniku petnajst članov. Prve tri je julija imenoval pokrajinski svet, ki je izglasoval Igorja Komela, Joška Terpina in Silvio Paoletti, nato pa so uradi dobili tudi uradna sporočila občine Krmin, ki je imenovala Lauro Srednik, občine Tržič, ki je potrdila Natašo Ferletič, in občine Ronke, ki jo bo v konzultu zastopala Damiana Kobal. Z imeni svojih dveh kandidatov sta pokrajino že septembra seznanila tudi Slovenska kulturna gospodarska zveza, ki jo bo zastopal David Peterin, in Svet slovenskih organizacij, ki je izbral Chiaro Mucci. Jeseni sta svojega člana konzulte imenovala občina Doberdob, ki jo bo predstavljal Fabio Vizintin, in Sindikat slovenske šole, ki ga bo zastopal Joško Princič, pred koncem leta pa so za imenovanje poskrbele še občine Sovodnje (Marko Lutman), občina Števerjan (Marjan Drufovka), občina Gorica (Stefano Cosma), občina Zagraj (Aleksandra Devetak) in občina Dolenje (Marina Sgubin).

V prejšnji mandatni dobi je pokrajinska konzulta, ki ji je predsedoval Peter Černic, obravnavala različne teme, več njenih predlogov pa je pokrajinska uprava tudi sprejela. Stabilizirala je na primer delovni odnos z osebjem, ki je bilo zaposleno na podlagi zakona 482/1999, pokrajinski svet je soglasno sprejel resolucijo o vidljivosti slovenske televizije, rešen je bil problem šolskih prevozov iz Krmina v Gorico, v pokrajinskem svetu pa se je sprožila razprava o štirijezicičnosti naše dežele. Konzulta je pobilje spremljala tudi vprašanja slovenskih šol in uresničevanja vidne dvojezičnosti. (Ale)

**GORICA** - Včeraj v Ulici San Michele

## Po trčenju skuterista odpeljali v bolnišnico



Mestna redarka si ogleduje poškodovani skuter in pripravlja zapisnik o nesreči

BUMBACA

Včeraj nekaj po 15. uri se je zgodila prometna nesreča na križišču med ulicama San Michele in Norma Cossetto med Rojcam in Štandrežem. Po razpoložljivih podatkih je skuterist po trku z avtomobilom padel na tla in se lažje

poškodoval. Na kraj je prihitelo osebje službe 118 z rešilcem, s katerim so moškega pospremili v goriško bolnišnico na pregled. Kraj nesreče so si ogledali tudi goriški mestni redarji, ki preiskujejo vzroke padca.

**DOBERDOB** - Zaradi obnovitvenih del na vodovodnem omrežju

## Zapri cesto za Jamlje

*Gradbišče uredili v Ulici Boneti - Zapora bo predvidoma trajala do 17. marca*

Zaradi obnovitvenih del na vodovodnem omrežju so v Doberdobu zaprli Ulico Boneti med križiščema s Tržaško ulico in Ulico Marconi, zaradi česar je dejansko zaprta cesta za Jamlje. Gradbišče so uredili včeraj, zapora naj bi predvidoma veljala do 17. marca.

Z občine pojasnjujejo, da bo obnovitveni poseg potekal v dveh delih. Najprej bodo dotrajan vodovod obnavljali v zgornjem delu Ulice Boneti, nato se bo počasi gradbišče selilo proti njenemu spodnjemu delu. Obnovitvena dela se bodo zaključila pri zadnji hiši v vasi, ki je zgrajena tik ob sedežu doberdobske ekipe civilne zaščite. Ko bo obnova zadevala ta del Ulice Boneti, bo zaprta cesta, ki je med Doberdobom in Jamljami speljana nad Doberdobskim jezerom in vodi proti Bonetom in državni cesti št. 55; takrat bo po Ulici Boneti že mogoče zapeljati na cesto, ki je speljana ob Doberdobskem jezeru in vodi v Trinkovo ulico v Jamlje.

Včeraj so zaprli promet Ulico Boneti

BUMBACA







NOVA GORICA - Prvi sklop prodaje poslovno nepotrebni nepremičnin

# Ajdovsko Primorje prodaja Majske poljane

36.000 kvadratnih metrov veliko zazidljivo stavbno zemljišče na prodaj po izhodiščni ceni 6,2 milijona evrov

Ajdovsko Primorje prodaja 36.000 kvadratnih metrov veliko zazidljivo stavbno zemljišče na novogoriških Majskih poljanah po izhodiščni ceni 6,2 milijona evrov. Poleg tega pa prodaja še cel kup zemljišč in nepremičnin po vsej Primorski. Gre za prvi sklop prodaje poslovno nepotrebni nepremičnin, kar je eden od ukrepov sanacijskega programa družbe Primorje, ki pričakuje, da bo zanje iztržilo 46,2 milijona evrov.

V Novi Gorici so tako na prodaj še parkirna mesta v garažni hiši objekta Zvezda, poslovni stavbi na Bidovičevi in poslovna stavba na Rejčevi ulici. Pa zemljišča poslovne cone v Mirnu, zemljišče ob Meblu in betonarna v Kromberku, zemljišča in objekti v Ajdovščini, na Obali, v Ljubljani ... »Med pomembnejšimi ukrepi je dezinvestiranje, v sklopu katerega se začena prodaja prvega sklopa poslovno nepotrebni nepremičnin,« pojasnjuje Ivana Bratož, vodja stikov z javnostjo v Primorju. Doslej je namreč družba Primorje v skladu z izhodno strategijo, ki jo je maja lani pripravilo nekdanje vodstvo družbe, posamično prodajala poslovno nepotrebne nepremičnine. »Vendar pa je prodaja potekala prepočasno. V skladu s sanacijskim programom, ki ga je pripravil nov upravni odbor, pa bo prodaja potekala intenzivno, bolj usmerjeno in po posameznih sklopih,« pojasnjujejo v ajdovski gradbeni družbi. Prvi sklop hipotekiranega premoženja za prodajo je bil v torek objavljen na spletnih straneh Primorja. Prodaja poteka z zbiranjem ponudb, za vsako nepremičnino posamezno. Pri izboru najboljšega ponudnika bodo upoštevali najvišjo ponujeno ceno, ki ne sme biti nižja od izhodiščne, ter rok plačila. V primeru dveh ali več enakih prispelih ponudb, bodo ponudnike pozvali k zvišanju letih. »Za nepremičnine, ki so predmet prodaje, so bile izračunane izhodiščne oziroma pričakovane cene. Pričakovana izhodiščna skupna vrednost za nepremičnine prvega sklopa je nekaj več kot 46 milijonov evrov. Znesek prodaje bo namenjen poplačilu hipotekarnih upnikov, eventualna razlika pa za poplačilo nebančnih upnikov, ki so s Primorjem podpisali sporazum o konverziji terjatev v kapital in jim prvi obrok zapade 30. junija letos. Izhodiščne cene nepremičnin prvega sklopa so prilagojene trenutnemu finančnemu položaju Primorja, ukrepom Sanacijskega programa skupine Primorje in namenom, za katere bodo sredstva od prodaje porabljena ter razmeram na trgu,« dodajajo v Primorju, kjer nameravajo takšne prodaje poslovno nepotrebne premoženja skladno s sanacijskim programom v kvartalnih razmikih nadaljevati naslednja tri do štiri leta.

O Majskih poljanah se je že večkrat pisalo kot o nastajajočem mestu znotraj mesta, ki bo tik ob slovensko-italijanski meji postalo nekakšno novo urbano središče Nove Gorice. V sklopu trgovskega dela je tam že nastal nakupovalni center Obi, pravkar se tik od njem gradi še trgovski center Supernova - ti dve zemljišči nista v lasti Primorja. V načrtih je še uređitev železniške remize, od tam naprej pa so bila zemljišča namenjena za stanovanjsko gradnjo, kar je opredeljeno tudi v občinskih prostorskih aktih. Na novogoriški občini na vprašanje Primorskega dnevnika, ali nameravajo uveljavljati predkupno pravico za zemljišča, ki so na prodaj, odgovarjajo, da je vsak večji nakup nepremičnin povezan z razpoložljivimi sredstvi v proračunu. Če bi torej šli v takšno investicijo, bi se morali odpovedati drugim. V vsakem primeru bi o tem moral odločati mestni svet, vendar na občini v tem trenutku ne razmišljajo o nakupu teh zemljišč.

Katja Munih

Ajdovsko Primorje prodaja 36.000 kvadratnih metrov veliko zazidljivo stavbno zemljišče na novogoriških Majskih poljanah po izhodiščni ceni 6,2 milijona evrov

FOTO K.M.



## ŠKOCJAN - V njej so se morda rodili sv. Kancij, Kancijan in Kancijanila Rimska vila in izkopanine bodo na ogled občanom in turistom



Izkopanine ob župnijski cerkvi v Škocjanu

BONAVENTURA

Ko bodo arheologi zaključili z delom, bodo območje ovrednotili in omogočili občanom in turistom, da ga obiščejo. To je cilj, ki si ga v zvezi z območjem ob župnijski cerkvi v Škocjanu, kjer so odkrili ostanke rimske vile, ob občini Škocjan zastavljajo tudi spomeniško varstvo in goriška pokrajina, ki financira ar-

heološka izkopavanja.

Dosedanje rezultate so izvedenci Cristiano Tiussi, Andrea Villa in Angela Borzacconi, ki preučujejo ostanke, prikazali v prejšnjih dneh. Arheologi menijo, da je na tem območju ob na začetku četrtega stoletja po Kristusu stala vila družine rimskih patricijev, ki je po velikosti

primerljiva z Maksimilijanovo na Trgu Armerina v Rimu. »V Ogleju so ostanke nekaterih podobnih vil, nobena pa ni tako velika,« je povedal Villa in pristavil, da je bila vila luksuzno opremljena z mozaiki in marmorjem. Arheologi tudi preučujejo možnost, da so se v njej rodili sveti Kancij, Kancijan in Kancijanila, mučenci, ki so bili usmrčeni v času Dioklecianovega preganjanja kristjanov. Vila se je kasneje spremenila v paleokrščansko cerkev, ki je bila posvečena omenjenim svetnikom. Pod oltarjem so arheologi odkrili tudi marmornato ploščo, za katero bi se lahko skrivali relikviarij.

Funkcionarka spomeniškega varstva Angela De Laurenzi je ocenila, da so dosedanje rezultati arheoloških raziskav pomembni, županja Silvia Caruso pa je poudarila, da je zasluga občine v tem, da se je znala osredotočiti na uresničljive projekte, ki s finančnega vidika niso preveč obremenjujoči. Pokrajinski odbornik Federico Portelli je izpostavil pomen sodelovanja med institucijami, Tržaško univerzo in župnijo, ki je lastnica zemljišča.

### Štirje med najboljšimi v Evropi

Novogoriški župan Matej Arčon je včeraj v mestni hiši sprejel uspešne karateiste, člane športnega društva Gorica, ki so na 39. mladinskem evropskem prvenstvu v karateju za mladince in kadete in na 4. evropskem pokalu v karateju za mlajše člane, ki sta med 10. in 12. februarjem potekala v Bakuju v Azerbajdžanu, dosegli odlične rezultate. Mirko Boltar je osvojil srebrno medaljo v borbah kadetov nad 70 kilogramov, Aljaž Susič je zasedel 5. mesto v borbah kadetov do 52 kilogramov, Kevin Žuber je zasedel 5. mesto v borbah kadetov do 63 kilogramov. V zgodovini sekcije karate športnega društva Gorica pomenijo štiri uvrstitve med prvih pet v Evropi z osvojenima dvema srebrnima odličjema največji uspeh. Tekmovalci so se na prvenstvo pripravljali več mesecev pod vodstvom trenerja Rajka Malinovića. (km)

## NOVA GORICA Družba E3 draži elektriko

Zaradi odvisnosti od sprememb cen električne energije na veleprodajnem trgu, ter spremenjenega razmerja cen posameznih produktov, ki so predmet trgovanja na borzi z električno energijo, v družbi E 3 v letošnjem letu ne morejo zadržati cen električne energije za oskrbo gospodinskih odjemalcev na trenutnem nivoju.

»Korekcija obstoječih cen na segmentu gospodinskih odjemalcev je tudi posledica neugodnega gibanja cen na mednarodnih trgih. Sprememba cenika E3 za oskrbo gospodinskih odjemalcev z električno energijo, ki jo uvajamo s 1. aprilom, je torej posledica višjih nakupnih cen električne energije za letošnje leto,« sporočajo iz novogoriške družbe.

Povprečna prodajna cena električne energije za gospodinske odjemalce bo s 1. aprilom višja za 9,37 odstotke, se pravi za 1,77 evra - to je cena brez omrežnine, trošarine, prispevkov in DDV. Vrednost položnice za povprečnega odjemalca z vključeno omrežnino, prispevki, trošarino in DDV bo višja za 4,42 odstotke. »Za povprečnega gospodinskega odjemalca, s porabo 11 kilovatnih ur na dan, ki ga z električno energijo oskrbuje E3, se bo tako končni račun za električno energijo povišal za 2,13 evra z vključenim DDV,« so še pojasnili v omenjeni družbi. (km)

## DOBROVO Povezujejo lokalno skupnost in gospodarstvo

Danes bo ob 19. uri na gradu Dobrovo v Goriških Brdih posvet na temo Podporno okolje v občini Brda pomembno za razvoj gospodarstva. Drogodek organizira občina Brda, v sodelovanju z OOOZ - Območno obrtno-podjetniško zbornico Nova Gorica z namenom vzpostavitve neposrednega stika med lokalno skupnostjo in gospodarstvom ter pridobitve razvojnih idej posameznih nosilcev razvoja gospodarstva.

Med razpravljavci bodo briški župan Franc Mužič, ki bo govoril o vlogi in aktivnosti občine Brda pri podpori gospodarstva, Andrej Markočič, direktor občinske uprave in Silvan Peršolja, direktor vinske kleti na Dobrovem bosta predstavila javne razpise za investicije in promocijo in prostorske razvojne možnosti za gradnjo objektov za namen gospodarstva v občini. Vloge OOOZ - Območne obrtno-podjetniške zbornice Nova Gorica v podpori pri nastajanju in razvoju subjektov malega gospodarstva bosta orisala Franc Rojč, predsednik OOOZ in Boža Loverčič Špacapan, sekretarka OOOZ. O učinkih finančnih spodbud Javnega sklada malega gospodarstva Goriške na razvoj podjetništva v občini Brda in širše v regiji bo spregovorila Vida Štucin, načelnica oddelka za finance na novogoriški mestni občini.

Vlogo razvojne agencije RRA severne Primorske za podporo podjetništva bo predstavil njen direktor Črtomir Špacapan, Stojan Ščuka, direktor Primorskega tehnološkega parka pa bo spregovoril o možnostih začetnega razvoja gospodarske dejavnosti skozi inkubatorsko funkcijo. (km)









KOŠARKA - Deželna C-liga: v Dolini danes zaostala tekma proti Ronchiju

# Breg bi lahko z zmago spet zagospodaril v ligi

V deželni C-ligi bo Breg ta teden stopil na dolinsko igrišče dvakrat: prvič že danes, ko ga ob 20.45 čaka zaostala tekma proti Ronchiju (odpadla je 4. februarja zaradi slabih vremenskih razmer), v soboto pa bo odigral prav tako v Dolini redni 23. krog proti Roraigrandeju. Breg bo imel že danes tudi priložnost, da sam zagospodari na vrhu lestvice. Letos mu je to prvič uspelo pred mesecem dni, in sicer po 18. krogu, potem ko je prestol zapustil Bor Radenska, danes pa bi z zmago lahko spet dosegel primat.

Glede na to, da je v šestih odigranih tekmah v tem letu ostal praznih rok samo 7. januarja, kaže, da je Breg ujel pravi zmagovalni ritem. To potrjuje še podatek, da je pred božičnim premorom niz enajstih zmag prekinil le poraz 11. novembra proti Roraigrandeju. Kljub temu pa je trener Tomo Krašovec skromen: »Forma ni še optimalna. Želim, da bi višek dosegli v play-offu in da bi bili takrat vsi zdravi in spočiti. Vsekakor pa smo v prejšnjem krogu proti Venezii Giulii pokazali, kaj zmoremo, saj smo jih nadigrali na celi črti.« Zanimivo pa je, da doslej Breg še ni igral v popolni postavi. Vsakič je bil kdo na »prisilnem« počitku zaradi poškodbe. Tačas je odsoten mladi Schillani, ki bo zaradi nategnjene mišice miroval prav gotovo še 14 dni, proti Ronchiju pa ne bo niti Saše Ferfogle, ki si je poškodoval Ahilovo tetivo. Namesto njega bo nastopil Michael Robba. Naslednji teden pa bo zaradi službenih obveznosti odsoten Marco Grimaldi kar 10 dni. »Zaradi odsotnosti pa se ne jočem. Če hočemo zmagati, morajo maksimalno igrati čisto vsi,« je samozavestno povedal Krašovec, ki pa nenazadnje morda priznati, da ima kar dobro založeno klop.

Intenzivni ritem tekmem se bo za igralce Brega nadaljeval. Znano je namreč, da bo zaostalo tekmo proti San Danieleju odigral v četrtek, 15. marca ob 19.00. »V 14 dneh bomo torej odigrali kar štiri tekme. Upam, da bodo igralci zdržali tak ritem. Zaradi intenzivnosti bomo tudi treninge prilagodili, tako da bodo v glavnem namenjeni regeneraciji in pripravi tekem,« je napovedal trener. Prvi nasprotnik Brega bo danes Ronchi, ki zaseda 8. mesto z 22 točkami in ga je Breg v prvem delu premagal z 62:77. Sodila bosta Nicholas Pellicani iz Gorice in Mattia Vatta s Trsta.



Trener Tomo Krašovec bo ta teden še imel na razpolago Marca Grimaldija, nato pa bo krilni igralec zaradi službenih obveznosti odsoten deset dni

KROMA

UNDER 15 DEŽELNI

## Jadran B zmaga skoraj »stotico«

Jadran B - Barcolana 89:43 (18:10, 53:23, 71:31)

Jadran: Grgič 8, Del Fabbro 6, Zidarič 27, Cettolo 8, Antler 4, Furlan 12, Daneu 24. Trener: Andrej Sušteršič. SON: 2. Tri točke: nihče.

Tekma predzadnjega kroga je bila za Jadran B le gola formalnost, saj jim pepelka Barcolana ni mogel nuditi resnejšega odpora. Tokrat so priložnost za igranje dobili res vsi, izkazali so se tudi tisti, ki običajno manj igrajo.

Do konca redne faze manjka še en krog, nato se bo začel drugi del prvenstva.

**Vrstni red:** Azzurra A 20, Gorizia 18, Jadran A 16, Interclub 12, Azzurra B 10, Jadran B 8, Cormons 4, Barcolana 0.

**Prihodnji krog:** Interclub - Jadran A (3.3. ob 17.00), Jadran B - Azzurra B (4.3. ob 11.00)

TRST - Nagrada deželnih novinarjev Juventussi

# O njih bomo še pisali

Glavni nagradi prejela jadralec Coccoluto in plavalka Mizzau - Martini Pecchiar in Yasmin Khayi štipendija Luchetta



Yasmin Khayi, Giovanni Coccoluto in Martina Pecchiar med torkovim nagrajevanjem v Trstu

PECCHIAR

Na tradicionalni podelitvi priznanj Juventussi, ki vsako leto poteka na sedežu Jadranskega kluba Triestina della vela na tržaškem nabrežju, skoraj nikoli ne manjka športnik iz vrst naše skupnosti. Lani sta bila na primer med nagrajenci »zlata« jadralca Jaš Farneti in Simon Sivitz Košuta, letos pa je nagrado, ki jo podeljujejo športni novinarji iz naše dežele, združeni v deželni sekciji Zveze športnih časnikarjev Italije, med drugimi prejela tudi slovenska kotalkarica tržaškega društva PAT Martina Pecchiar, ki je lani v kraju Reggio Calabria osvojila naslov evropske mladinske prvakinje. Martini je zveza časnikarjev oz. glavni sponzor prireditev, to je Zadruga banka iz Starancana in Vileša, podelila štipendijo, poimenovano po Marcu Luchetti, v vrednosti 1.000 evrov. Gre za pravo priznanje »šport in šola,« saj ob športnem dosežku upošteva tudi šolski uspeh, Martina pa je na liceju Franceta Šepšerna - letos bo maturirala - zglede na dijakinja. Lepo je, da jo je na podelitvi, poleg mame in očeta, spremljala tudi namestnica ravnateljice našega liceja Barbara Lapornik. Martina ima v letošnji sezoni še bolj ambiciozen cilj: doseči uvrstitev na mladinsko SP v prostem programu, za kar bo potrebno na državnem prvenstvu, najmočnejšem na svetu, osvojiti prvo ali drugo mesto. Enako nagrado je prejela tudi perspektivna atletinja na srednjih progah Yasmin Khayi, ki obiskuje videmsko šolo Malignani, po zelo hudi prometni nesreči (podrl jo je avtomobil), ki je zahtevala pet operacij, šele zdaj počasi okrevata.

Glavni nagradi sta letos pripadli tržaškemu jadralcu Giovanniju Coccolutu in plavalki Alice Mizzau iz Crodropa. Coccoluto, član miljskega kluba CVM, je svetovni mladinski prvak postal še pred našima Jašem in Simon. V razredu laser je bil najboljši na svetu že dvakrat, mladinec pa bo še dve leti. Njegov cilj je nastop na olimpijskih igrah v Rio de Janeiru 2016. Trenira intenzivno, študija na šoli Nautico pa ne zanemarlja. In razmišlja o vpisu na zahtevno fakulteto: rad bi bil vesoljski inženir ali astrofizik.

Že prava šampionka pa je 18-letna Alice Mizzau. Poletni gre na olimpijske igre v London. Nastopila bo v štafeti 4x400. Skupaj s Federico Pellegrini. To pa menda pove vse. V Trst ni prišla, ker je na reprezentančnem zboru v San Marinu.

Priznanje so podelili tudi veteranu med novinarji Giorgiu Cesareju. (ak)

KOŠARKA - Zaostala tekma deželne D-lige

# Korak proti »play-offu«

Kontovel je proti Monfalconeju s požrtvovalno igro dosegel peto zaporedno zmago - Žal mu koš-razlike ni uspelo popraviti

Kontovel - Monfalcone 67:54 (14:14, 26:26, 46:37)

Kontovel: Škerl (-, -, 0:1), D. Zaccaria 19 (1:2, 9:17, -, Gantar 8 (2:2, 3:6, 0:2), Paoletič 12 (1:2, 4:5, 1:3), Hrovatin 2 (-, 1:5, -), Starc (-, 0:1, 0:1), Sušteršič 17 (2:2, 6:13, 1:4), Lisjak 9 (5:6, 2:5, 0:2), Krizman (-, 0:1, -), Bukavec (-, 0:1, 0:1), Regent (0:2, 0:1, -), trener Brumen.

Kontovelci so sinoči v zaostali tekmi doma zasluženo premagali Monfalcone, osvojili peto zaporedno zmago in napravili lep korak naprej na poti do play-offa.

Tržičani so odlično začeli in povedli z 8:2 in 10:4. gostitelji pa so kaj kmalu reagirali in z dobro obrambo stanje poravnali na 10:10. Odtlej do konca prvega polčasa je bila igra izredno izenačena. Bil se je boj za vsako točko. V tretji četrtini so si naši košarkarji v 5. minuti priigrali prednost 5 točk (37:32) in odtlej vodstvo niso več izpustili iz rok. Vsa ekipa se je požrtvovalno in srčno borila. Marko Gantar je zelo dobro vodil ekipo, Daniel Zaccaria pa je bil zelo razpoložen pod košema. Prednost domačega moštva se je tako povečala na 11 točk (46:35). Tudi v zadnji četrtini so Kontovelci zelo zbrano igrali in v 6. minuti dosegli 15 točk razlike ter v 8. minuti celo 18 (63:45). To je bila tudi prednost (81:63), s katero je Monfalcone v prvem delu premagal naše košarkarje. Da bi nadoknadili koš razliko, pa Brumnovim fantom ni uspelo. Gostje so izkoristili nekaj napak našega moštva in izgubili "le" za 13 točk.

Kontovelce čaka v soboto nova težka preizkušnja, tekma v gosteh proti ekipi Basket 4 TS. Če pa bodo igrali tako požrtvovalno in odločno kot proti Monfalconeju, potem si lahko nadejamo nov uspeh. (lako)



## Pet igralcev Bora, Brega in Jadrana z univerzitetniki cilja na DP

Z ekipo tržaške univerze nastopa letos tudi pet igralcev, ki sicer nosijo dres slovenskih klubov. Ekipo sestavljajo letos tudi igralci Bora Radenske Miko Madonia, Peter Sosič in Luca Galocchio, jadranevec Borut Ban in igralec Brega Michael Robba. Univerzitetniki ciljajo na uvrstitev na državni finale, ki bo od 18. do 27. maja v Messini. Doslej so na dveh tekmah odpravili z veliko lahkoto CUS iz Benetk, proti študentom iz Verone so zmagali s 45 točkami razlike, 12. marca pa bo še povratna tekma v Veroni. Če bodo še drugič uspešni, jih čakajo univerzitetniki iz Brescie. »Glede na to, da smo jih na prvi tekmi odpravili z lahkoto, verjamem, da se bomo uvrstili v zadnji kvalifikacijski krog. Če bomo zmagali še obe v Bresci, pa se bomo uvrstili na državni finale,« je napovedal Miko Madonia.







MINI - Šesti član posrečene družine

# Dvosedezni roadster na voljo v štirih različicah

Trije bencinski motorji in turbodizel - 6-stopenjski menjalniki

Mini je imel pri predstavitvi šestega člana svoje družine, roadsterja, res smolo: Novi model so predstavili v Benetkah, kjer se, kot znano, prevažajo bolj s čolni kot z avtomobili; vreme je bilo pasje, saj je lilo kot iz škafa, tako da o odprtju strehe sploh ni bilo govora, pa še pihalo je, tako niso mogli predstaviti niti posebne gondole, ki so jo opremili s posebno platneno streho, ki spominja na tisto, ki jo ima mini roadster.

Roadster je zasnovan na tehnološki platformi obstoječe kombi limuzine, od nje je poleg pogonskih agregatov podedoval tudi medosno razdaljo.

Če je imel mini kabrio klasično kombilimuzinsko obliko, se roadster od njega razlikuje predvsem po tem, da gre za »three-box« mini v slogu nekdanjih originalnih minijev iz davnih časov (riley elf in wolseley hornet), ki so imeli tridelno limuzinsko različico karoserije. Mini roadster je nekoliko nižji, odmerili pa so mu dokaj skromno platneno streho, ki se električno zapira, le zadnji del te operacije, se pravi pritrditev, mora opraviti voznik ročno. Platnena streha se zaključuje pri dokaj položnem vetrobranskem steklu. Prednja A stebrička sta ojačana, za sedežema pa se visoko vzpenjata zajetna »roll bara«, ki naj zaščiti potnika. Tudi mini roadster premore samodejni spojler v zadku, ki se dvigne, če avto prekorači 80 km/h, ko pa se hitrost spusti pod 60 km/h se sam spusti v začetno pozicijo. Ker je v roadsterju prostora le za dve osebi, in torej ni zadnjih sedežev, je v prtljažniku prostora za kar 240 l, kar za tako vozilo ni malo.

Mini roadster ponujajo v 4 različicah: začenja se pri mini cooperju (bencin, 1600 kub., 122 KM, 160 Nm), nadaljuje se z različico cooper S (bencin, 1600 kub. 184 KM, 240 Nm), bencinske različice zaključuje mini roadster John Cooper Works (1600 kub, 211 KM, 260 Nm). Na voljo je samo ena dizelska različica: mini cooper SD, 1995 kub. 143 KM, 305 Nm. Vse različice, razen JCW imajo tako 6-stopenjski ročni, kot 6-stopenjski samodejni menjalnik. Športni različici JCW je namenjen samo ročni menjalnik. Cene se začnejo pri 25 tisoč evrov (mini cooper) in segajo do 34,8 tisoč evrov (JCW). Dizel velja 31 tisoč evrov.

Stran pripravil Ivan Fischer



NOVOST - Predstavitev na salonu v Ženevi

## Mazda takeri - bodoča limuzina

Veliko nove tehnologije in nov oblikovalski jezik - Mazdo takeri poganja zmogljiv skyactiv-D dizelski agregat

Mazda Motor Corporation s konceptnim vozilom takeri, ki ga bodo evropski javnosti predstavili na salonu v Ženevi, ponuja vpogled v prihodnost limuzine srednjega razreda. Evropsko premiero elegantne limuzine, bosta na Mazdinem razstavnem prostoru spremljala tudi novi kompaktni crossover CX-5 in posebna različica kulturnega roadsterja MX-5.

Novi takeri je predogled najbolj fascinantne Mazdine limuzine srednjega razreda doslej, hkrati pa predstavlja naslednjo evolijsko stopnjo kombinacije oblikovalskega jezika KODO, ki je svoj pečat pustil tudi na konceptu športnega kupeja shinari ter naprednih tehnologij skyactiv. Mazdo takeri zato poganja zmogljiv skyactiv-D dizelski agregat, ki moč na kolesa prenaša prek šeststopenjskega samodejnega menjalnika skyactiv-Drive. Izjemni varčnosti in ekonomičnosti prispeva Mazdin novi sistem regeneracije zavorne energije i-e-loop (Intelligent Energy Loop), ki pri zaviranju pridobljeno električno energijo shrani v kondenzatorski enoti, in jo je mogoče uporabiti za poganjanje električnih porabnikov v avtomobilu.



OCENE NCAP - Novi strožji kriteriji

## Jeep compass KO

Visoke ocene za novo generacijo honde civic - Odlično se je odrezalo tudi osem drugih modelov

Leta 2012 bodo pet zvezdic Euro NCAP dobili le še tisti avtomobili, ki bodo dosegli vsaj 80 odstotkov vseh razpoložljivih točk. Dobiti bodo morali tudi 80% točk pri zaščiti odraslih oseb, 75% pri zaščiti otrok in 60% pri zaščiti pešcev ter uporabi varnostni sistemov.

Pri Euro NCAP so v začetku leta testirali dva avtomobila, ki sta pokazala povsem različne rezultate. Zelo dobro se je izkazala nova generacija honde civic, ki je dobila visoke ocene v vseh delih testiranja in posledično pet zvezdic. Civic ima v dodatni opremi tudi nov samodejni sistem CMBS za opozorilo pred naletom na radarski osnovi. Veliko slabše pa se je na testiranju odrezal kompaktni SUV jeep compass. Vozilo se je slabo odrezalo pri zaščiti pešcev, kjer je compact dosegel le 23% možnih točk. Jeepu compactu je zato Euro NCAP podelil le dve varnostni zvezdici. Osem avtomobilov, ki jih je Euro NCAP testiral že lani, je raven petih zvezdic ohranilo tudi pod novimi kriteriji. To so BMW serije 1, BMW X1, ford focus, ford ranger, mercedes-benz M, nissan leaf, subaru XV in volvo V60.



INDIJA - Obvlada 50 odstotkov tržišča

## Nezadržna rast znamke Suzuki

V celotni državi imajo kar tisoč prodajnih salonov

V začetku februarja 2012 se je na indijskih cestah pojavil rdeče obarvani jubilejni, 10-milijonti maruti suzuki swift Vxi, ki so ga že dostavili domačemu kupcu iz mesta Coimbatore. To impozantno število so Indijci dosegli po skoraj tridesetih letih proizvodnje, ki se je pričela decembra leta 1983, čeprav so podjetje Maruti Udyog Limited ustanovili že leta 1981. Takrat je po indijskih cestah vozilo samo približno 70.000 osebnih avtov, letna proizvodnja nove tovarne v bližini New Delhija pa je takrat znašala 20.000 primerkov. Leta 2009 je bila letna proizvodnja že na povsem drugi ravni, ker so Indijci v dveh tovarnah (Gurgaon in Manesar, drugo so postavili leta 2004) v enem letu izdelali že po 966.069 avtomobilov.

V skoraj tridesetih letih se je na indijskih proizvodnih trakovih zvrstilo kar nekaj modelov omni (every), gypsy (jimny), wagon R, alto, swift, SX4, A-star (alto) in ritz (splash), od katerih nekatere še proizvajajo. Letos so predstavili tudi dva nova modela, limuzinsko različico modela swift z oznako DZire ter novi kompaktni enoprostorec ertiga. Skupna vsem, starim in novim modelom, pa je tehnološka prilagoditev avtomobilov indijskim cestam in potrebam kupcev. Lani februarja so v obeh indijskih tovarnah izdelali natanko 111.645 suzukijev, lanska letna proizvodnja pa znaša 1,1 milijona avtomobilov.

Podjetje ima zelo dobro prodajno mrežo s približno 1000 prodajnimi saloni v državi, poleg tega pa še 2992 servisnih delavnic v 1406 mestih. Nekateri večji serviserji znamke Maruti Suzuki »obdelajo« v enem dnevu tudi po 250 avtomobilov. Zasluga (Suzukijev 50-odstotni trenutni tržni delež v segmentu registriranih indijskih osebnih vozil, na drugem mestu je Hyundai), ki jih je Suzuki deležen pri motorizaciji indijske podceline se zavedajo tudi predstavniki indijske vlade, ki so februarja 2007 podelili tretjo najvišjo indijsko civilno medaljo, znano kot »Padma Bhushan«, predsedniku (Osamu Suzuki) družbe Suzuki Motor Corporation.





Po vsej deželi bo vreme jasno oz. delno oblačno zaradi kopren. Ob obali bo pihal lahen morski veter. Po nižinah in ob obali bodo temperature še vedno spomladanske, ob obali pa bo še vedno hladneje.

Danes bo precej jasno, le v vzhodni Sloveniji bo ponoči in zjutraj občasno več oblačnosti. Najnižje jutranje temperature bodo od -2 do 3, najvišje dnevne od 14 do 19 stopinj C.



Jutri bo jasno, v gorah bodo temperature spomladanske, ob obali pa bo hladneje.

Jutri bo pretežno jasno in zelo toplo za ta čas.

Anticiklon se razteza nad vso Evropo, s severnimi tokovi doteka nad Italijo zelo topli tokovi kateri ohranjajo stabilno vreme.

Nad zahodno in delom srednje Evrope je obsežno območje visokega zračnega tlaka. Oslabljena fronta se prek srednje Evrope pomika nad osrednji Balkan. S severnim vetrom priteka v višinah nad naše kraje bolj suh in zelo tople zrak.

**DOLŽINA DNEVA**  
Sonce vzide ob 6.43 in zatone ob 17.52  
Dolžina dneva 11.09

**BIOPROGNOZA**  
Vremenski vpliv bo čez dan ugoden, v noči bo spanje občutljivih ljudi moteno.

**MORJE**  
Morje je mirno, temperatura morja 7,5 stopinj C.

**LUNINE MENE**  
Luna vzide ob 10.44 in zatone ob 1.40

**SNEŽNE RAZMERE (v cm)**

Kanin / Na Zlebeh	70	Piancavallo	40
Vogel	100	Forni di Sopra	50
Kranjska Gora	40	Zoncolan	50
Krvavec	120	Trbiž	80
Cerkno	100	Osojsčica	80
Rogla	120	Mokrine	110
Mariborsko Pohorje	90	Podkloster	85
Civetta	70	Bad Kleinkirchheim	85

**PLIMOVANJE**  
Danes: ob 1.45 najnižje 7 cm, ob 5.39 najvišje 13 cm, ob 13.08 najnižje -32 cm, ob 20.11 najvišje 18 cm.  
Jutri: ob 1.46 najnižje 0 cm, ob 6.54 najvišje 21 cm, ob 13.43 najnižje -40 cm, ob 20.19 najvišje 24 cm.

Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER

# PIVNICA- PIZZERIA- RESTAVRACIJA-HOTEL

## PONOVNO ODPRTO

### SREDIŠČE DRUŽENJA IN KULINARIKE

#### TERMINAL SEŽANA

Pizze \* Pivske jedi \* Malice  
Kosila \* A la Carte

**ODPRTO VSAK DAN OD 08.00 DO 23.00 URE**  
**VSAKO SOBOTO ŽIVA GLASBA**

## TEHNOLOGIJA - Vodoodporni telefoni Japonke brez mobilnikov ne morejo niti pod tušem



TOKIO - Japonke so, kot kaže, že tako navezane na svoje mobilne telefone, da brez njih ne morejo niti pod tušem. Japonski proizvajalci elektroneke so zato že izdelali vodoodporne telefone, s katerimi bodo lahko uporabnice pisale sporočila tudi med tuširanjem. "Na Japonskem telefona ne moreš prodati, če ni vodoodporen. Okoli 90 do 95 odstotkov telefonov je že vodoodpornih," je ta teden dejal izvršni direktor japonskega proizvajalca elektroneke Panasonic Taro Itakura v okviru svetovnega kongresa mobilne telefonije.

Japonska proizvajalca elektroneke Panasonic in Fujitsu skušata v Barceloni s telefoni, ki so odporni na vodo in prah, očarati tudi mednarodno publiko. Na evropski trg se poskušata ponovno prebiti, potem ko sta se od leta 2005 naprej bolj osredotočala na domače potrošnike.

Po navedbah predstavnik Panasonic za območje Evrope Florian Sogna se tretjina telefonov pokvari zaradi izpostavljenosti vodi. "Telefon ti lahko pade v kad, lahko pride v stik z vodo med umivanjem rok ali pade v straniščno školjko," je povedal Sohn. (STA)

## Odivsnica požgala 3500 let staro drevo

ORLANDO - 26-letna ženska s Floride je obtožena požiga enega izmed najstarejših dreves iz družine cipresovk na svetu. Preiskovalci so sporočili, da sta dve priči identificirali 26-letno Saro Barnes. Skoraj 40 metrov visoko drevo v kraju Winter Park, ki so ga poimenovali Senator, naj bi bili staro približno 3500 let. Časnik The Orlando Sentinel je poročal, da je Barnesova požar tudi fotografirala s svojim mobilnim telefonom. Organi pregona so že preiskali njen dom in zasegli računalnik ter mobilni telefon. Našli so tudi drogo metamfetamin ter pripomočke za uporabo drog. Barnesova je policiji povedala, da je požar zanetila, ko je poskušala zaužiti ilegalne substance. (STA)